

## 投檢社勞人阿偉發揮專長 擔任社區烹飪研習班助理

【本刊訊】南投地檢署為響應社區活動，結合草屯鎮坪頂社區發展協會，舉辦鎮民終身學習烹飪研習班，特別指派有烹飪專長的社會勞動人阿偉，至社區服務擔任烹飪班助理，阿偉除可發揮專長，服務社區民眾及折抵自身刑期外，亦讓參與民眾習得烹飪技巧外，亦能現場品嚐美味的家常菜及異國料理，可謂一舉數得。

該署代理檢察長洪家原表示：該署針對有專長之社會勞動人，皆安排合

適之機構讓其發揮所長，個案除可熟稔原有之技術，更能善用所學造福民眾，這也是社會勞動制度的美意，讓這些短刑期的社會勞動人，除可照顧自己的家庭外，能利用其專長回饋國家及社會。坪頂里里長李季隆表示：坪頂因位處偏遠之山區，當地居民大多務農為主少有工作機會，年輕人多半至外地工作，故社區人力嚴重不足，每次社區要辦活動或大掃除，總有捉襟見肘的感覺。但自從有了社會

勞動人的加入，社區整體環境可說大幅提升，要辦活動也不用擔心找不到人力，感謝這些默默為社區付出的社會勞動人，確是社區的好幫手。



## 竹所辦理戒菸通識教育課程

【本刊訊】新竹看守所日前辦理戒菸通識教育菸霧中的真相專題演講活動，邀請國軍新竹地區醫院附設民眾診療服務處院長黃崇堤，以菸害的認識及吸菸與疾病的相關性為主題，引導收容人認識吸菸對身體的危害，協助收容人遠離菸品的誘惑。

從為何會吸菸、戒菸的好處、香菸的成分等不同的單元主題，黃院長以漸進的方式，引導收容人認識吸菸行為對自我生命的戕害；接著，黃院長以吸菸對心臟血管疾病的危害、二手菸的危害、菸商策略及吸菸對其他身體的危害等議題，強化收容人自我戒菸的理念與信心；最後，黃院長藉由菸癮發作時的處理及戒菸三不戒菸策略介紹，提供收容人正確的戒菸模式與方法。此次辦理課程，不僅為該所提供收容人的多元戒菸協助方案之一，同時也是該所落實戒除菸癮實施計畫的具體行動，期能提昇收容人戒菸動機與意願及降低吸菸比例。



## 金門地檢舉辦修復式司法訓練課程

【本刊訊】金門地檢署日前舉行修復式司法說明會暨志工教育訓練，除榮觀、更保、犯保三會志工外，另有方案執行小組成員及修復促進者等人參加。檢察長張金塗表示，修復式司法將於九月在全國各地檢署試辦推行，期望透過此一以被害人、加害人及社區為主體的恢復性司法運作機制，讓彼此能化解心中的裂痕與傷痛。



## 南投犯保邀馨生人子女參加歌唱比賽

【本刊訊】犯保南投分會日前假溪頭青年活動中心，邀請馨生人單親家庭近50人參加星光閃耀音樂歌唱大賽，讓馨生人子女體驗溪頭的風光明媚和星光大道的歌唱播臺，以提升弱勢族群的自信心。南投地檢署代理檢察長洪家原、該分會主委楊紹欽均與會致詞鼓勵馨生家庭子女，以正當娛樂紓解壓力，正向面對迎接未來。



## 東成技訓所舉辦孝親報恩法會

【本刊訊】東成技能訓練所所長呂茂興為配合佛教的教孝月，特禮請佛光山臺東日光寺住持滿禎法師到所內舉辦孟蘭盆孝親報恩法會，讓收容人體認生命存在的意義，也藉此啟發收容人追思故親、懺悔思過之情。法會由呂所長率領主管及收容人，與國際佛光會的師兄師姐共同虔誠跪拜禮佛，齊聲諷誦金剛經及阿彌陀佛的聖號，法音繚繞不絕於耳。法會牆上則貼滿同仁與收容人所寫的超薦牌位，在一聲聲的佛號與合十的雙手中，表達對過往親人誠摯的思念。

